

ПИТАНЕ

от ЛЕНА ЕНЕВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 26.07.2018 г.

Уважаема госпожо Христова, моля Ви на следващото заседание, тук в зала и разбира се и писмено, да дадете отговор, /ако е необходимо това да бъде в диалог, вероятно това ще се наложи и с други институции, и субекти доставчици на задължителни услуги/ защо една част от Габрово – кв. Смирненски, посочила съм три улици, но периметърът на проблема е доста по-голям, това съм успяла да локализирам, улиците Спортна, Дружба, Васил Петлешков, след всеки по-голям дъжд, а това лято това е доста често явление, остават без вода. Нашите съграждани, живеещи в този участък на Габрово нееднократно са поставяли този въпрос по тяхна информация пред служителите от „В и К“. Отговорът е, че тъй като този участък от Габрово се водоснабдява от Малуша, след всеки по-пороен дъжд, водата е доста мътна и с ниско питейно качество, каквото и да означава това. Моля Ви на следващото заседание, тук да внесете яснота как Община Габрово, заедно с оператора на услугите на доставката на вода, мисли да реши този проблем? Още повече, че след сериозните инвестиции, които Общината в стотици милиони направи във ВиК мрежата нашите съграждани малко трудно приемат обясненията за амортизирана ВиК мрежа, за недостатъчно средства за пречистване, за природни явления, които влияят върху качеството на водата и т.н.

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО
№ 500-130/30.08.2018

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ НА ЛЕНА ЕНЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 26.07.2018 Г.

Въпрос, свързан с проблеми във водоснабдяването на улици от кв. Смирненски (Лисец) – след всеки по-голям дъжд хората от улици Спортна, Дружба, Васил Петлешков и др. в квартала, остават без вода.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЕНЕВА,

Във връзка с поставения от Вас въпрос, Ви отговарям, както следва:

Водата от яз. Хр. Смирненски”, чрез градската ПСПВ „Киселчова могила”, снабдява основната част от града и около 30 села. В кв. Лисец тази вода достига до кръстовището на улици Н.Вапцаров и Струма. Всички по-горни улици и квартали се водоснабдяват от водоизточник „Малуша“. Промяна на източника на водоснабдяване, както и подмяна на водопроводната мрежа в тези квартали, не са били част от дейностите по Водния цикъл на гр.Габрово, нито по друг, осъществяван до момента проект. Водохващането е съществуващо, построено около 1940 г. Ползва се както вода от старото водохващане „Козя река”, така и от деривацията към яз. Хр. Смирненски, като в зависимост от степента на замътване, персоналът преценява коя вода е по – подходяща. Водата за тези квартали се пречиства от съществуващата пречиствателна станция „Малуша“ с пясъчни филтри, които са основно ремонтирани през 2011-2013 г. В климатично отношение, 2018 година беше много особена – непрекъснатите дъждове в период от 2 месеца, размътват и разкалват абсолютно всички поречия. На този етап няма създадени филтри, които да са в състояние да избистрят толкова мътна вода. В случаите на такова екстремно размътване на водата, се налага спирането ѝ на вход станция, тъй като филтрите не могат да я пречистят и калната вода би стигнала до водопроводната мрежа.

Високата зона на кв.Лисец се захранва с вода от резервоар „Лисец“, който се пълни чрез помпена станция „Лисец“ от пречиствателна станция „Малуша“. Ниската част на квартала се захранва чрез водопроводната мрежа директно от пречиствателната станция „Малуша“.

При спиране на водата от станцията, резервоар „Лисец“ може да подават бистра вода в период 1-2 денонощия, докато се избистри водата на входа на пречиствателна станция „Малуша“. Тази вода е достатъчна за захранване на високата част на кв.Лисец, където проблем няма. Проблемните за водоснабдяване улици са Козещица (пътя за Узана), Палатките, Здравна – ниската част, Въдичарска, Васил Петлешков, Дружба – ниската част и Спортна. Тези улици се захранват директно от пречиствателна станция „Малуша“ и при екстремно размътване на водата



алтернативите са две – пускане на кална вода по мрежата или спиране на водата до избистрянето ѝ на вход станция.

За решаване на този проблем е необходима цялостна реконструкция на водоснабдителната система в района, проектиране и изграждане на резервоар за улиците с недостиг на вода. Община Габрово, съвместно с ВиК оператора ще търси начини за осигуряване на финансиране за реализацията на такъв проект.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово